

近年来,望江县杨湾镇坚持“产业布局在哪里,政策就跟进到哪里,资金就流向哪里”,真抓实干为乡村产业振兴注入“源头活水”。

杨湾镇:乡村聚人气 产业添活力

2021年12月29日,在望江县杨湾镇余埠村安庆市创飞服饰有限公司内,余埠村村民柴巧妹正坐在缝纫机前熟练地为服装贴口袋,柴巧妹在家门口的这家服装厂上班已有9年时间,现在每月到工资近8000元。在余埠村,像柴巧妹这样能够在家门口上班的村民不在少数。

隆冬时节,寒意逼人,杨湾镇余埠村社区工厂却是一片热火朝天的忙碌景象,几名工人正在院内竖起新旗杆,这里的智能化绿色工厂即将在2月份投入使用,目前正在试生产阶段。这里是安庆市创飞服饰有限公司的新厂房。

“我们老厂房就在马路对面,已经投产很多年了,但是因为厂房比较小,只能做缝制,不能做裁剪,经过多年的发展,现有的厂房已经不能满足企业的扩大再生产要求了。”安庆市创飞服饰有限公司负责人吴权良介绍说。

吴权良是杨湾镇余埠村人。在十六岁那年,他离开家乡去往福建闯荡,从服装厂流水线上的工人做起,此后的数年间,他先后进入多个著名的运动品牌

服装企业,随着专业技能的增长、行业经验的积累,岗位也从流水线小工升级为生产线组长、车间主任、生产经理。

在外拼搏多年,积累了丰富的商业经验和良好的人脉,但随着年龄增长,心中对家乡的眷恋和归属感越来越强,吴权良萌生了回乡创业的想法。

吴权良说,杨湾镇、余埠村相关工作人员在了解到企业的相关需求后,积极协调,将位于余埠村村委会旁的社区工厂通过租赁的方式提供给吴权良进行智能化绿色工厂改造,“总投资500万元,购置缝纫机器60余台及各种配套机械设施,我们定位是专业生产运动户外产品,生产品类涵盖棉衣、羽绒服、单衣、防晒衣运动裤等,目前是国内一线运动品牌的代工厂。”

对于自己的服装工厂,吴权良有着清晰的规划,“这一次镇村给我们解决了智能化改造所需的厂房问题,下一步我们也希望逐步地将位于福建的生产线往家乡搬,形成一条研发、生产、销售一体化产业链。”

公司内工作的工人大部分都是余

埠村村民,“以留家照顾孩子的女性居多,还有一些上岸渔民。”杨湾镇党委书记聂娜琴介绍,为了能够让村民们安居乐业,余埠村还特意准备了一个儿童之家,“因为在工厂里上班的女工基本上都要照顾孩子,他们是单休,平时上学,周六不太好解决,余埠村就将村委会隔壁的房子腾挪出来,里面有书本还有电视,带孩子上班的女工可以将孩子安置在这里,工厂里平时免费提供午餐和晚餐,小孩也可以去吃,这些措施极大地解决了她们的后顾之忧。”

“我早上送孩子上学后再来上班,中午厂里提供午餐,还可以午休1小时,晚上下班后就去接孩子,在家门口就能上班,收入也不错,比在外面打工方便不少,如今在厂子里上班的姐妹们有80多人呢!”曾经的贫困户刘大姐欣喜地说道。

据吴权良介绍,工厂里工人平均工资在4000元到5000元不等,“因我们是计件,手脚快的拿的工资也多一些,我们也会有一些鼓励措施,比如全

勤奖之类的,通过正向激励使企业良性运转。”

不仅是服装加工产业,近年来,杨湾镇立足本地实际,大力发展蔬菜种植业,带领群众端起绿色“产业碗”,吃上生态“富民饭”。

该镇通过流转土地、成立蔬菜专业合作社、实行抱团发展,蔬菜种植逐渐从传统家庭分散式转为集约化、规模化经营。该镇丰乐村通过“合作社+基地+农户”三合一生产经营模式,相继吸引和发展156户社员入社,并先后成立了19家合作社和家庭农场,建成年产值达4000万元的蔬菜生产基地,该基地共有莲藕种植1000余亩,茭白种植300余亩,露天蔬菜3000余亩,大棚蔬菜种植400余亩。全镇有3400余亩的蔬菜基地,除种植大蒜、辣椒、莲藕、茭白等蔬菜之外,还种植草莓、火龙果、葡萄等水果,年产蔬菜瓜果达万余吨,带领当地百姓走向致富之路,让农业成为带动当地发展有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业。

全媒体记者 付玉 通讯员 李思贤

反诈与你同行

2021年12月30日上午,迎江区南水回族社区新时代文明实践站组织开展“巾帼反诈与你同行 守护平安喜迎元旦”为主题的宣传活动,喜迎新年的到来。

通讯员 柏家滨 摄



高素质农民田间培训忙

“去大留小、去强留弱、去旧留新”是我们修剪这类高密度栽植果树的基本原则,整体来说,就是以疏剪为主,保持中干生长优势。合理的修剪,能够提高果树光能利用率,调整果园植株长势,提高植株的代谢能力……”

2021年12月31日,在宜秀区白洋湖乡龙华村罗汪组的一处果树基地培训现场,乡产业指导员江宽一边“咔嚓咔嚓”地修剪着果树,一边用通俗易懂的语言讲解果树的田间管理常识,包括果枝修剪、科学施用有机肥、病虫害防治等实用内容。在互动交流环节,果农就

各自关心的问题随时提问,专家细心讲解示范,让广大农民和经营主体听得懂、记得下、学得会、用得上,现场学习气氛十分浓郁。

果农吴真花说,这次培训非常及时,先进的果园管理理念、全新的果树管理标准激发了广大果农依靠技术增产增收的热情,提升了高素质农民经营管理技能和社会服务意识。

龙华村家庭农场主等新型农业经营主体和部分脱贫户在江宽的指导下,在龙华村经果林基地享受阳光下

的科技知识滋润。此次培训,主要围绕果林冬季修剪新理念、新技术等集成创新理论开展田间课堂实训,为下一步全村果园冬季修剪奠定实操基础。

通过现场教学培训,学员们开阔了认知视野,树立了质量意识,提升了农民综合素质,激发了农民投入乡村振兴的积极性、主动性和创造性,提升了现代农业的发展水平,推动了龙华村集体经济的不断发展壮大。

全媒体记者 罗少坤 通讯员 高国庆

的,实现了对城市运行状态整体感知、全局分析,“文都e家”平台连入29个城管摄像头,开启智慧巡防模式。市网格中心坐席员通过网上巡查,线上派单,协调指挥等方式健全城市管理问题采集、受理、派遣、处置、监督、评价全方位闭环管理体系。对城市市容市貌、市政设施、道路交通、险情舆情等方面分析研判,层层抓实,实现了城市管理工作的精细化和无死角,新型城市管理模式成效显著。

自“文都e家”综合治理平台运行以来,累计上报市容市貌事件61744件,公共管理事件35000件,环境卫生事件16973件,综合办结率99.8%,城市面貌焕发新光彩。

(通讯员 潘月琴 余丹)

桐城:“文都e家”平台焕新文明城市治理

本报讯 桐城市在加快推进桐城创建全国文明城市中,积极发挥“文都e家”党建引领基层治理特色品牌,整合辖区资源,紧扣网格联动,融合基本环节,用活志愿服务,联动共建单位,联勤职能部门,融入“智慧巡防”,让文明城市在基层治理中焕新。

文明立城,志愿先行。“文都e家”用活平台23支志愿服务队,分工协作,包保城区93个微网格,助力文明成果常态化运行。在活动中,志愿者们,尤其是党员志愿者们,时刻铭记自己的“第一身份”,率先垂范,对包保网格“六乱”、牛皮癣、杂物淤泥进行清理整治;对临街商户劝导入室经营,协助商户对违规广告牌进行拆除;入户宣传,引导居民做好“门前三包”和清理房前屋后

乱堆放杂物,带动群众主动参与,合力建设文明桐城。对于疑难问题,党员志愿者们积极通过“文都e家”微信公众号“居民反馈”板块进行提交,并手把手指导其他志愿者有效运用系统处理问题。志愿者手机端可随时查看事件进度,做到反馈可查询、进度可查看、结果可评价。近年来,市网格中心共收到来自志愿者上报的186件有碍文明建设事件,均得到妥善解决。

精准发力,协同共治。“文都e家”实行社区、街道、市三级事件管理机制,通过联动全市22家职能部门,建立“街道吹哨 部门报到”制度,合力解决交叉性、复杂性、公共性的突出问题,推动69家市直单位、1268名在职党员、三支城管执法中队到社区报

到,与社区签订共驻共建协议书,做实资源、需求、项目“三个”清单,形成“双向服务,双向受益”共建机制;整合居委、业委会、物业、驻区企业等治理力量,助力文明成果内化于心;市直机关单位共组建132支党员先锋队,常态化轮班合作,用实际行动为文明桐城建设聚力聚能。近年来,平台派遣到职能部门联动联动事件516件,真正做到快速响应、限时办理、及时结案,有效评价闭环运作。

以人为本,智慧巡防。桐城市在优化网格化服务管理的基础上,发挥好网格员“人熟、地熟、情况熟”的优势,及时掌握各类基础信息,扮演好网格员“排查员”、“宣传员”、“检查员”、“防护员”的角色,为巩固文明成

果提供基础支撑。同时,为实现对城市运行状态整体感知、全局分析,“文都e家”平台连入29个城管摄像头,开启智慧巡防模式。市网格中心坐席员通过网上巡查,线上派单,协调指挥等方式健全城市管理问题采集、受理、派遣、处置、监督、评价全方位闭环管理体系。对城市市容市貌、市政设施、道路交通、险情舆情等方面分析研判,层层抓实,实现了城市管理工作的精细化和无死角,新型城市管理模式成效显著。

自“文都e家”综合治理平台运行以来,累计上报市容市貌事件61744件,公共管理事件35000件,环境卫生事件16973件,综合办结率99.8%,城市面貌焕发新光彩。

(通讯员 潘月琴 余丹)

新闻传真

桐城:一抹“志愿红” 满乡“诚信风”

本报讯 “您好,我们是党建引领信用村建设的信息采集员,耽误您一点时间,对您家庭成员参保情况、收支等信息做一个简单的采集……”新年伊始,桐城市大关镇一群身穿红马甲、戴着红袖章的志愿者走街串巷,与农户面对面交流,采集录入信用数据。

一抹“党员红”。该镇各党组织结合“我为群众办实事”、“我是党员我带头”行动,发动广大党员带头配合、支持采集工作,全镇100余名党员参与志愿队伍,化身“政策宣讲员”、“信息采集员”、“文明倡导员”,发挥党员先锋模范作用,争当党建引领信用村建设“领头雁”。

一抹“青年红”。该镇团委招募青年志愿者56名,并由各村团支部书记对志愿者进行业务培训和指导,划分志愿服务范围和内容,明确志愿者职责。充分发挥青年志愿者理解能力

强,熟练操作系统等优势。志愿者们依照任务划分,深入各村村民组与群众家中,耐心解释宣传政策内容,核实摸清辖区内具备信用信息档案建档条件农户的相关信息。

一抹“巾帼红”。该镇倡导广大妇女积极行动并带动家庭参与党建引领信用村建设,弘扬诚实守信的时代新风尚。在小关村更是涌现出一支“娘子军”,红马甲也变成了标志性的红围裙。二十多位妇女自发行动,系着围裙,拿着宣传单,喊着口号,与左邻右舍讲解惠民政策,帮助信息采集员做群众工作,妇女们用实际行动支持党建引领信用村建设。

在志愿者们的带动和帮助下,群众参与党建引领信用村建设的热情持续高涨,截至1月4日,大关镇共采集信息7000余条。

(通讯员 胡圣环 全媒体记者 付玉)

怀宁:用心用情铺就贫困学子“智”富路

本报讯 “最近气温下降,你这周末回家要多带几件过冬衣服,我也要给你买了棉手套和围巾,出门要戴上。现在距离高考只有一百六十多天了,千万不要冻感冒了。”怀宁中学江曾武老师不厌其烦地“唠叨”着学生陈川。

陈川是怀宁县江镇镇赵山村孤儿。2019年以高分成绩考取了怀宁中学,他在学校勤奋好学,艰苦朴素,得到老师和同学的认可。学校每年不仅免除他学杂费,还发放3000元国家助学金、1200元尖子生助学金和校内助学金,三年来一揽子民生工程学生资助政策保障了他就学无忧,安心学习。

“2021年9月我做这个班主任,陈川一直是我关注的对象,不仅

仅是因为他有不幸的家庭经历,还有他爱学习、爱钻研的品质。他喜欢物理,热爱科学,学习成绩一直优秀;我时常找他聊天,默默地关心他、鼓励他。他的理想是考上大学,改变贫困的命运。相信他肯定能实现理想。”江老师说起这个“爱徒”,嘴里流露出丝丝自豪。

陈川是享受教育民生工程红利的一个缩影。怀宁县教育部门把家庭经济困难学生资助工作纳入“我为群众办实事”清单,实行清单管理,定期调度制度。2021年怀宁县资助贫困家庭学生24002人次,发放资助金1948.4万元,用民生工程资金为贫困家庭学生铺就一条宽阔的“智”富路。

(通讯员 檀志扬 李未)

宿州:就业培训让更多人吃上“技能饭”

本报讯 宿松县扎实推进技能培训民生工程,为乡村振兴提供技能人才支撑。

“我现在一个月能拿五六千元呢。”2021年12月30日,在宿松县县城一家化工材料生产企业,工人彭晓东说起现在的收入,满脸笑意。

今年41岁的彭晓东此前一直在外地务工,今年初,因要照顾家中老人,选择回到家乡。他在当地人社部门发布的招工信息牌上看到现在这家企业的招工信息后,便来应聘。彭晓东说,“刚来时只有三四千一个月,通过培训逐渐熟练后,效率提高了,现在工资涨了不少呢。”

宿松县针对企业需求有针对性地开展企业新录用人员岗前技能培训。同时,按照乡村振兴信息系统脱贫人口信息,逐一筛查脱贫人口就业情况,摸清脱贫人口就业培训意愿和培训后就业意向。技能培训采用“点菜单+送上门”保姆式服务,提升学员参训积极性。

2021年,宿松县完成企业新录用人员岗前技能培训846人,脱贫稳就业培训279人,分别完成年度目标的105.75%、27.9%。新录用人员培训合格率达99.30%,脱贫稳就业培训合格率达100%。

(全媒体记者 唐飞 通讯员 朱柳笛)

望江:“你送我检”守护“舌尖安全”

本报讯 “我在附近农贸市场购买的蔬菜、水果送到快检室进行检测,不一会儿就能知道结果,这让我们买菜放心多了。”2021年12月31日,家住望江县雷池乡的陈金枝一手拎着芹菜,一手拎着草莓边走边说。

雷池乡市场监督管理所将食品安全“你送我检”免费服务列为“我为群众办实事”项目之一,让食品安全走进百姓,切实保障入市食用农产品质量安全。

该活动以消费者商户自送、农民专业合作社经营者、家庭农场主送检为主,执法抽样人员抽检为辅的形式,对食用农产品进行现场快速检测,检测项目包括农药残留、亚

硝酸盐、食品添加剂等。

当日上午,记者来到雷池乡市场监督管理所快检室,只见工作人员将一名商户送检的蔬菜捣碎,接着放入盛有试剂的试管,摇晃后放入检测仪器,几分钟后,各项检测数据即在仪器屏幕上亮起,显示正常。

“2021年9月至今,我们已开展食品快检超过3000批次。”该所负责人聂胜说,下一步,该所将继续开展“你送我检”活动,让消费者走进检测工作中来,积极参与到食品安全检测和监管体系中,形成食品安全监管全民参与的良好局面。

(全媒体记者 唐飞 通讯员 张丽)